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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 017/2020. 
 
 
Aos (05/10/2020), cinco dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pela Vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento, Paulo Schuh e  Robson Pereira dos Santos. Constatada 
a ausência do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer (Atestado Médico). Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou a todos para se 
levantarem e orar o Pai Nosso. O Sr Presidente deu por aberto os trabalhos 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a 
mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas: 
Correspondências Recebidas: Ofício Nº 0300/2020/GP/PMRC ao Exmo. Sr. 
Luciano Santos Costa, solicitando a convocação da CPU (Comissão Permanente 
Única) para apreciação do projeto de Lei nº 020/2020, o qual foi protocolado no dia 17 
de setembro de 2020, retirado a pedido do Poder Executivo no dia 25 de setembro de 
2020, sendo devolvido no dia 25 de setembro de 2020, via email bem como 
protocolado no dia 28 de setembro de 2020 sob protocolo nº 161/2020 as 07h45min e 
reenviado no dia 02 de outubro de 2020 via email, em anexo aos protocolos; Ofício nº 
257/2020/SME a Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro – Presidente CMRC, 
em resposta ao Requerimento nº 026/2020, informando que houve o recebimento 
provisório da obra da Escola municipal Maria Antonieta Melges Camargo de acordo 
com o Termo do dia 29/04/2020 em anexo, em virtude das avarias detectadas no 
prédio pela execução da obra a empresa responsável foi notificada para corrigi-los 
conforme o ofício notificante nº 251/2020 da Prefeitura Municipal de Ribeirão 
Cascalheira e o Ofício nº 25/2020 da Engenharia da Prefeitura Municipal. O Sr. 
Presidente informou  que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de 
Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou a Srª. Secretária que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 007/2020 autoria Poder Executivo 
Municipal que “ Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para a 
Elaboração e Execução da Lei Orçamentária Anual de 2021 , e dá outras 
providências. Concluída a leitura do Projeto de Lei 007/2020. O Sr. Presidente baixou 
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o mesmo para analise da Comissão Permanente Única- CPU. O Sr. Presidente 
determinou a Srª. Secretária que realizasse a leitura do Projeto de Lei  nº 
023/2020 autoria do Poder Executivo Municipal  que “Dispõe sobre a Autorização 
para Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do Projeto de Lei 023/2020. O Sr. Presidente baixou o mesmo para 
analise da Comissão Permanente Única- CPU.  O Sr. Presidente determinou a Srª. 
Secretária que realizasse a leitura do Projeto de Lei  nº 022/2020 autoria do Poder 
Executivo Municipal que “Dispõe sobre a Autorização para Abertura de Crédito 
Adicional Suplementar e Especial, e dá outras providências”. Concluída a leitura 
do Projeto de Lei 022/202, o Sr. Presidente convidou o Vereador Altamiro 
Schneider – Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do 
Parecer nº 039/2020 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: A proposição em 
análise autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no orçamento municipal 
no valor de R$ 2.538.407,18 (Dois milhões quinhentos e trinta e oito mil quatrocentos 
e sete reais e dezoito centavos). Onde a abertura de crédito suplementar se faz 
necessário, objetiva o presente projeto a abertura de crédito para a suplementação, a 
fim de sanar as demandas da Secretaria Municipal de Assistência Social, Secretaria 
Municipal de Agricultura, Secretaria Municipal de Cultura Desporto e Lazer, 
Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal de Finanças, Gabinete do 
Prefeito, Secretaria Municipal de Infra Estrutura e Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente. Diante do exposto Emito Parecer Favorável a aprovação ao referido projeto 
de Lei 022/2020. Concluída a leitura do Parecer, o Sr. Presidente colocou o Projeto de 
Lei em discussão, nenhum vereador quis manifestar-se.  O Sr. Presidente colocou 
o Projeto de Lei  nº 022/2020 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  passou para a 
Palavra Livre. Usou a tribuna a vereadora Leia Ferreira Bento cumprimentou a 
Mesa Diretora Público presente e radiouvintes. Comentando sobre os projetos que 
foram estudados na reunião da Comissão Permanente Única – CPU, o projeto 
022/2020 que foi lido está disponibilizando recurso para a Folha de Pagamento dos 
funcionários públicos no valor de R$ 2.538.407,18 (Dois milhões quinhentos e trinta e 
oito mil quatrocentos e sete reais e dezoito centavos), o referido projeto acrescenta o 
projeto 017/2020 que foi aprovado na Câmara o qual não tinham fichas definidas. 
Comentou que vão ver se agora vai sair a foto dos vereadores aprovando esse projeto 
que está correto, porque o outro que não estava não saiu, o projeto de Lei quando 
chega na Casa e está correto, de forma alguma votaram contra ou deixou de colocar 
nas datas certas. Deixou claro para a população que em momento algum Leia Bento 
quis engessar o município, apenas não concorda quando não vê onde será gasto o 
recurso. Pediu a prefeita que estava assistindo a sessão que lhe respondesse onde foi 
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jogado o patrimônio que estava na escola São João Batista, gostaria de saber porque 
não passou nesta Casa de Leis, caso tenha sido incinerado, não viu nenhum projeto 
para que isso pudesse acontecer. Disse que o ofício já foi encaminhado a mais de 
quinze dias e espera a resposta. Disse também que esta semana foi chamada por alguns 
moradores que moram no lixão e viram que algo foi jogado naquele local e por isso 
gostaria de ter a resposta de onde foi jogado esse patrimônio. Pelo que sabe não passou 
e patrimônio público tem que ser autorizado pela Câmara caso seja incinerado, como 
passou o projeto para ser digitalizada toda a documentação da Câmara, se passar de 10 
anos. Pediu também que mande a cópia do processo licitatório do asfalto da Rua 
Mutirão, porque não viu o processo e já fez essa solicitação. Agradeceu o apoio para 
algumas falas que estão tendo nesses wat’sap, porque esse é o momento, acabam 
passando por alguns problemas. A Comissão está estudando os projetos, veio o 
020/2020 com a separação, que é o mesmo projeto do FETHAB, onde questionaram na 
sessão passada, foi feita a desmembração dos dois projetos, esse projeto estava no 
email da CPU, porém tem o prazo para estudá-lo e vão utilizar esse prazo, mas vão 
estudar todos os projetos. Baixou a LDO, estarão analisando, mesmo porque estão com 
a LOA atrasada. Aprovaram em uma Sessão Extraordinária o PPA para que pudessem 
mandar a LDO. A população não viu que os vereadores vieram para a Casa de Leis na 
convocação do Sr. Presidente para a CPU e para a Sessão Extraordinária para votar o 
projeto de Lei para que pudessem adiantar o PPA para que a LDO viesse e depois a 
LOA que já estão atrasadas. As vezes as pessoas não vêem o que o vereador faz por 
estar em uma sessão extra, mas quase nunca deixam de atender os projetos que chegam 
porque sabem da gravidade caso demorem muito tempo na CPU. Usou a tribuna o 
Vereador Robson Pereira dos Santos, cumprimentou a Mesa Diretora Público 
presente e radiouvintes. Falando que não viu se foi mandada a portaria do Secretário 
Municipal de Saúde Dr. Guilherme para a Casa de Leis. Manifestou o Sr. Presidente 
afirmando que veio a Portaria do referido Secretário Municipal de Saúde. E que ele já 
saiu do período de isolamento. Falou que tem uma prima sua que vai ganhar neném 
este mês e que está marcado para Água Boa também. Falou que talvez seja porque o 
Dr. Jose se afastou para candidatar e ainda não arrumaram outro médico que faça 
partos e a Drª. Janaína pode estar sobre carregada. Disse que é o que acha, não tem 
certeza. Continuou o vereador Robson dos Santos, comentando que tinham feito um 
convite para que o Secretário de Saúde viesse participar da Sessão Ordinária. 
Manifestou a vereadora Leia Bento falando que lhes foi informado que o Secretário 
de Saúde estava em isolamento devido estar contaminado com o covid-19, mas já 
fizeram o pedido por três vezes e ele não apareceu na Casa. Comentou que o Dr. Jose 
foi afastado desde o inicio da Pandemia por estar na área de risco, então desde o início 
da pandemia deveriam ter colocado outro profissional. Foi contratado um profissional 
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que não faz cirurgia, por em quanto. Então desde o início da pandemia que isso vem 
acontecendo, desde o mês de março. Continuou o vereador Robson dos Santos, 
falando que gostaria da presença do Secretário para lhe fazer algumas perguntas que já 
poderia ter ido se informar sobre parto normal no hospital, teve duas pessoas do 
município que foram para Água Boa porque disseram que não está fazendo parto 
normal no hospital. Era isso que gostaria de perguntar, o porquê não está fazendo e 
quando vai fazer parto no hospital de Cascalheira. Disse que não concorda. Pediu a 
prefeita e ao Secretário de Saúde que organizem para que volte a fazer partos no 
município porque tem risco de acidente, tem o risco de ganhar o bebê dentro da 
ambulância que é muito desconfortável para a gestante. Essa é sua cobrança, a 
população está cobrando e não podem ficar desguarnecidos dessa forma. Comentou 
que a Secretaria está cheia de dinheiro, dizem que este dinheiro não é para o covid-19 
especificamente, mas é um socorro para os municípios esses mais de R$ 2.000.000,00 
(Dois milhões de reais). Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, 
cumprimentou a Mesa Diretora Público presente e radiouvintes. Agradecendo a 
resposta que tiveram da Srª. Osmarina – Secretaria Municipal de Educação com 
relação a reforma da Escola Dona Maria Antonieta Melges de Camargo que foi 
levantada por sua pessoa, vereadora Leia Bento e vereador Altamiro Schneider a 
preocupação com a obra que está pré terminada. Disse que fala pré terminada porque 
tem a notificação do Engenheiro do município onde notifica a empresa a fazer a 
correção daquilo que não ficou bom e é certo que não ficou bom porque já puderam 
averiguar. Reforçou a fala da vereadora Leia e pedindo para que possam analisar o 
quanto antes o projeto 020/2020, dentro da medida do possível porque sabe que os 
membros da CPU tem buscado todo esforço para resolver esses problemas dos projetos 
e um dos problemas é que estão com esse projeto que precisa ser aprovado a questão 
do FETHAB, as obras precisam continuar, os trabalhadores precisam ser pagos, tudo 
que está sendo feito e foi pensado precisa um pouco desse recurso, está tirando fichas 
dentro do próprio FETHAB. Talvez possam fazer até uma Sessão Extraordinária para 
colocar o projeto em votação, porque senão vão ficar quinze dias para vir de novo 
resolver esse problema. Disse que na semana passada esteve no hospital municipal e 
ficou muito feliz de ver tantos móveis e equipamentos novos que tanto precisava para 
dar um melhor atendimento para a população. Como viu também no prédio do antigo 
CRÀS a estrutura que foi montada naquele local para atender os pacientes do covid-
19. Comentou sobre a questão dos partos que foi falada anteriormente, disse que até 
conversou com o vereador solicitando ajuda para arrumarem um médico cirurgião que 
venha atender o município. Quando a vereadora Leia Bento falou que o Dr. Jose está 
afastado desde o mês de março pela questão do grupo de risco, mas o Dr. Jose é 
responsável pelos partos, se lembra muito bem disso. Participou de uma reunião com o 
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Dr. José no Gabinete da Prefeita com mais um dos vereadores, não sabe dizer se foi 
com o Luciano Santos ou se foi com o Fausto Francisco acha que foi o Fausto onde os 
outros vereadores não puderam estar e ficou acertado que ele ficaria responsável pelos 
partos. Disse que acredita que os partos não estão acontecendo no município em razão 
do risco, pode acontecer um contra tempo e precisar de uma cesariana e quem vai fazer 
essa cirurgia porque não tem médico que faz essa cirurgia no momento. Disse também 
que faz esse apelo porque viu as pessoas buscando encontrar esse profissional para 
atender o município, mas não sabe dizer se tiveram êxito. É uma prestação de serviço 
cara, mas é necessária. Apesar de terem as ambulâncias que chegaram e as que já 
tinham, ninguém ficou descoberto, mas correm o risco de acontecer algo maior por 
isso é importante que possam resolver essa questão na unidade de saúde do município. 
Usou a tribuna o Vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa Diretora 
Público presente e radiouvintes. Tem umas situações que conversam que não se fala 
em política na tribuna, mas são poucos que respeitam e como não respeitam também 
não vai respeitar. A culpa de tudo que está acontecendo na Saúde, que vem falando e 
jogando a culpa no Dr. Jose não é de agora é desde que ele deixou o município no dia 
31 de dezembro de 2008, mas ele está voltando e vai arrumar tudo que os outros de lá 
para cá não deram conta de arrumar, a culpa de não ter médico no hospital não é dele, 
ele não é gestor, vai voltar a ser. Comentou sobre o projeto de crédito adicional que a 
vereadora Leia Bento havia falado, está com o projeto na mão onde foi pedido de 
suplementação (10%) dez por cento. Disse que votou contra por falta de conteúdo, por 
falta de ficha e não queria assinar um cheque em branco para o município, tanto é a 
diferença que hoje está com outro projeto, mostrou a mensagem do projeto e que está 
todas as fichas do referido projeto de ação, de fonte, de suplementação e de redução, 
disse que votou a favor. Todas as fichas são no total de R$ 2.538.407,18 (Dois milhões 
quinhentos e trinta e oito mil quatrocentos e sete reais e dezoito centavos). Esse é o 
papel do vereador fazer a coisa soberana, verdadeira e concreta. O outro projeto foi um 
cheque em branco porque faltou fichas. É fácil demais ir nas redes sociais fazer 
politicagem em cima de quem quer a coisa correta para o município, mas isso não 
atinge porque nunca viu ninguém jogar pedra em arvore que não dá frutos e muitos 
frutos bons tem a dar a esse município, fiquem a vontade para quem não tem 
conhecimento, porém o fruto viçoso da política não é só nesses 40 dias que faltam para 
a eleição, pra quem gosta, trabalha, pra quem tem vontade de permanecer político no 
município, iniciou-se a nova carreira política no dia 01 de janeiro de 2017 e se finda no 
dia 31 de dezembro de 2020 e tem a convicção que a população de Ribeirão 
Cascalheira está ciente de tudo que aconteceu durante esse mandato. Comentou que se 
fala em remédio do covid-19, dinheiro da saúde. Existem uns chamamentos ao 
Secretário de Saúde, espera que na próxima sessão ele venha. Foi comprado remédio 
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com dinheiro do governo federal que veio e supostamente tem falácias que precisam 
ser apuradas sobre remédios de dentro do hospital. Não pode dizer porque o Secretário 
não veio a Sessão para dar esclarecimentos e não tem provas das atitudes tomadas pela 
Secretaria de Saúde, mas o que está falando vai vir a tona. Precisa ser apurado. 
Comentou sobre a pressa em aprovar o projeto 020/2020 para fazer pagamento, se já 
aprovou (10%) dez por cento do orçamento geral no projeto 017/2020 e acaba de ser 
aprovado R$ 2.538.407,18 (dois milhões quinhentos e trinta e oito mil quatrocentos e 
sete reais e dezoito centavos), pra que tanta pressa? Disse que quer estudar o projeto e 
tem direito de estudar, por isso se for convocado para a sessão nos próximos dois dias 
pediu educadamente que o Sr. Presidente lhe dê no mínimo setenta e duas horas de 
prazo para que estude esse projeto de suplementação que é de ficha única com dinheiro 
do FETHAB. Manifestou o Sr. Presidente dizendo que vai falar com a Presidente da 
CPU, mas se marcar para setenta e duas hora não é por causa do vereador, mas por 
causa de todos os vereadores porque alguns podem ter compromissos, mas vão estudar 
como tem que ser, porque marcar nessas setenta e duas horas pode acontecer de um ou 
outro vereador não poder estar presente. Disse que esses projetos que chegaram enviou 
todos para o contador Paulo Bento da Câmara analisar e emitir parecer sobre o mesmo.  
Disse também que é isso que quer, prazo para estudar o projeto e não ser pego de 
surpresa. Todas as vezes que foi convocado nesta Casa de Leis respondeu a altura. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider, pediu esse tempo não por sua pessoa 
poder ou não, pediu esse tempo para que possa estudar o projeto na íntegra e saber se é 
rubrica única, já tiveram várias conversas sobre isso na sala de reunião, precisa buscar 
a fonte para saber no que está votando ou não.   Manifestou a vereadora Leia Bento 
falando que ainda estão dentro do prazo para estudar o referido projeto de Lei, 
independente da convocação do Presidente, o Presidente já deixou claro que vão 
conversar sobre o projeto. Esclareceu a vereadora Isabel Fernandes que na reunião que 
tiveram com o Dr. José não foi porque não foi convidada e nem sabia da mesma. Disse 
quem ligou para o Jhone da OSCIP cobrando essa situação dos médicos e a resposta 
que obteve dele foi que como ele vai arrumar médicos se não foi cobrado para arrumar 
médicos. A OSCIP ganha mais ou menos R$40.000,00 (Quarenta mil reais) para 
cuidar da Saúde do município, então que eles consigam trazer os médicos, que eles 
consigam resolver a situação dos técnicos, que consigam regularizar a situação com os 
funcionários que estão trabalhando hoje, eles ganham para isso e dentro do contrato é 
muito claro se sair um médico ou técnico hoje, no dia seguinte tem que ser substituído. 
Ganham muito bem para prestar esse serviço então que façam o serviço deles. Disse 
também que só as ambulâncias novas que chegaram estão sendo utilizadas, nesta 
semana viu o carro do CRÀS levando paciente para Água Boa. Pediu que tivessem o 
cuidado de estar organizando as ambulâncias para que funcionem todas, porque 
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aconteceu isso na semana passada. Falaram que as outras estão estragadas e fizeram a 
utilização do carro do Bolsa Família para levar paciente para Água Boa. Pediu ao 
Secretário de Infra Estrutura sobre o caminhão do lixo que está parado há duas 
semanas por falta de pneus, que seja organizado porque os meninos estão andando na 
carroceria, o caminhão prensa está parado por falta de pneus. Disse que os pneus 
podem ser comprados com fichas da Secretaria de Administração não precisa ser pelo 
recurso do FETHAB, o caminhão do lixo é trabalhado na zona urbana, pode ser até 
(30%) trinta por cento utilizados. Continuou o Sr. Presidente falando que a respeito 
dos pneus, cobrou o secretario Luciano e este lhe disse que não tinha como comprar 
porque era da ficha do FETHAB, não sabe dizer porque não comprou antes, só está 
esclarecendo que recebeu essa resposta.  Continuou o vereador Altamiro Schneider 
falando que realmente na quinta feira foi em Água Boa com o vereador Robson e o 
carro do CRÀS estava lá levando paciente pro hospital regional. Falou que mais uma 
vez o papel de quem quer que o município ande está sendo feito e o projeto 022/2020 
que foi votado sem problemas porque as fichas estavam no projeto, foi passado para o 
contador que está substituindo o contador Paulo Bento, ele se chama Vanderlei e este 
passou o parecer para a CPU e para sua pessoa que é Relator que mesmo tendo a 
ordem no valor de mais de R$ 73.000,00 (setenta e três mil reais) não atrapalha o 
projeto e foi votado hoje sem problema algum. Nenhum vereador quis fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores 
Vereadores para participar da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 
19/10/2020. Eu Simone Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente ata que depois 
de lida discutida e votada vai devidamente assinada.                                                                       
                                                                                                                                                        
 
  


